



# Н. НОВОЙ ИМЯМ

ЧЕТВЕРГ

29 ИЮНЯ

1995 ГОДА

№ 69 (7634)

&lt; &gt;

Издается

с 1 ноября 1931 г.

&lt; &gt;

Орган Хайбуллинского

районного Совета и

администрации

Республики

Башкортостан

## Трудности с газопроводом

27 июня сего года заместитель главы районной администрации Н.И. Червченко провел очередную оперативку по строительству газопровода, как на межпоселковой трассе, так и внутримежпоселковой разводке. Темпы по строительству газопровода в районе самые неудовлетворительные. Давно готова трасса трубопровода газа на поселок Степной, но не опресована, а в самом поселке в 50 квартирах смонтированы септи с котлами, но не соединены меж улицами.

На трассе на село Федоровка осталось пройти три трудных участка перехода в кабельный, через нефтепровод и грейдерную дорогу. Газовики здесь к работам приступили только 4 дня назад. В г. Салават выехала машина за изоляционной пленкой.

В колхозе «Новый путь» дело встало из-за отсутствия задвижки диаметром 250, на днищах

должны привезти. На трассе Акъяр — Макан давно лежат трубы, но нет траншеи и никто не проявляет активности. Здесь, дело вообще запущенное. Директор совхоза А. Н. Малиновых изыскивает на стороне экскаватор, так как начальник Акъярского участка от СМУ-74 А. И. Горшенин заявляет, что у них нет пока возможности найти экскаватор. Но даже при условии наличия экскаватора на участке нет людей. Акъярский участок испытывает большие затруднения даже вахта из г. Уфы не может выехать на работу, нет средств на командировочные.

Внутри села Макан ведется внутренняя прокладка газовых труб и планируется подготовить 160 квартир, но в первую очередь предстоит дать газ в центральную котельную.

По с. Подольск работы идут медленно, ра-

боты ведутся впервые и много затруднений. Сейчас там нужны трубы диаметром 273, 219, 150, 89, которые должны доставить в ближайшее время.

По Акъярскому совхозу бригада газостроителей работает ускоренно по прокладке газопровода на кирпичный завод. Вскоре доставят котлы. Кроме того, запланировано готовить 50 квартир.

Начали вести подготовительные работы по газопроводу и в поселке Бурбай. Главная цель руководства рудника — в первую очередь, доставить газ до центральной котельной.

При подведении итогов оперативки была высказана надежда на то, что все недостатки должны сдвинуться с мертвых точек, так как премьер-министр Р. С. Бакиев подписал документ о передаче строительства трассы «Баштрансгазу».

**В НАШЕМ** районе продолжается использование авиации при химпрополке посевов. Действительно, на больших посевных площадях в оптимальные сроки без применения авиахимпрополки хозяйства возможно и не справится. Этот вынужденный агроприем борьбы с сорняками эффективен. Но авиахимпрополка запрещена вблизи водоемов, рек, лесных массивов, лесополос, населенных пунктов, лагерей и т.д. При проведении авиахимпрополки надо учесть силу и направление ветров, придерживаться строго установленной дозы пестицидов для каждой культуры. А вблизи лесонасаждений, лесов, населенных пунктов, лагерей (до 1 км), водоемов, рек следует соблюдать все предосторожности и вести химпрополку наземными опрыскивателями. Они имеют важное значение для защиты окружающей среды.

Есть хозяйства, где агрономическая служба

особо не утруждает себя применением наземных опрыскивателей, ведь это малопроизводительно и вообще дело капитальное. Так случилось в КСП «Красное знамя», где главным агрономом работает Волжанин М. В. Из-за неправильного бесконтрольного применения авиации («крылатого по-

телей работал только один. Им обработано 300 га полей из обработанных 3300 га посевов. Авиахимпрополка поможет, видимо, избавиться от сорняков. Но и вред надо видеть. Природе нанесен ущерб на сумму более 49 млн. рублей. Хайбуллинскому лесхозу теперь предложено предъявить иск

## Экологическое нарушение

мощника земледельца) «Сояжкена» лесополоса и лесные массивы общей протяженностью 3 км. Теперь стоит желтая стена леса. А эти лесные массивы выполняют защитную функцию и входят в I группу лесов, то есть имеют важное значение для защиты окружающей среды. По словам главного агронома М. В. Волжанина из имеющихся в хозяйстве 4-х опрыскива-

телей «Красное знамя» на эту сумму. Предложено также руководству КСП применить административные меры наказания, в счет частичного возмещения иска Хайбуллинского лесхоза удержать суммы с виновных.

У. САЛИХОВ, председатель Хайбуллинского районного комитета охраны окружающей среды.

## Смотрите, сравнивайте!

### ЗАГОТОВКА КОРМОВ

на 28 июня

Первая графа — хозяйства, вторая — сковано трав (в гектарах), третья — заготовлено сена (в тоннах), четвертая — подвезено (в тоннах).

имени Фрунзе	235	45	45
«Новый путь»	107	26	2
«Кр. доброволец»	716	640	635
имени Калинина	385	182	182
«Красное знамя»	155	—	—
имени Ленина	120	—	—
«Сакмар»	25	—	—
«Урал»	60	10	—
«Вазям»	30	100	—
«Назаргул»	50	40	—
имени Салавата	145	15	—
«Акъярский»	257	138	82
«Таналыкский»	1313	605	605
«Хайбуллинский»	370	265	75
«Маканский»	984	350	315
«Мамбетовский»	275	123	30
«Матраевский»	1158	620	557
«Степной»	175	130	70
«Бузавлыкский»	370	160	20
По району:	6938	3449	2616

По оперативным данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия в целом по району травы скочены на площади 6938 гектаров, всего заготовлено 3449 тонн сена и на кормовые дворы из этого числа подвезено 2616 тонн. Успешно идет заготовка кормов в колхозе «Красный доброволец», совхозах «Таналыкский» и «Матраевский».

В этих хозяйствах сумели организовать не только сенохощение, но и своевременное сгребание и подвозку сена на кормовые дворы, что немаловажно в сегодняшнюю засушливую погоду. К большому сожалению, так обстоят дела далеко не во всех хозяйствах. Об этом можно судить по вышеупомянутой сводке. Более того, в отдельных хозяйствах, отделениях и бригадах до сих пор не опаханы сенохощевые, не оборудованы противопожарными щитами, нет даже песка и воды. Любой случайность с огнем может обернуться непоправимой бедой.

Все на ярмарку! Правление Хайбуллинского района 30 июня с 10 часов утра на площади перед зданием СПТУ-110 проводит яр-

## Двухмесячник прошел

ных инфекций. Мусорные контейнеры не установлены, система очистки не определена. С тыльной стороны школы огромная куча давно не вывезенного металломолома, кучи навоза. Главная улица села завалена стройматериалами, дровами, строительными отходами. Прямо на краю проезжей части установлены гаражи. Вокруг общежития огорожение разобрано, нет ни одного дерева, кустарника.

В с. Подольск большие кучи навоза в районе 2-х этажных домов, система регулярной очистки от бы-

тувательных и главы местных администраций слабо работают по очистке населенных пунктов. Нет решений сельских Советов об утверждении схемы очистки населенного пункта, администрации сельских Советов не рассматривают проблемы санитарной очистки и благоустройства населенных пунктов к нарушителям санитарных правил, не применяются административные меры воздействия со стороны местных органов власти.

Г. ЮЛДАШБАЕВ,  
санитарный врач  
ЦГСЭН.

Рамиль Маратович Мухаметов, работавший главным инженером управления сельского хозяйства и продовольствия.

\* \* \* \* \*

В колхозе «Новый путь» освобожден от должности председателя правления Г. С. Аскарова согласно поданному им заявлению. Председателем избран Николай Иванович Сах-

но.

\* \* \* \* \*

В колхозе «Новый путь» освобожден от должности председателя правления В. В. Рахметов в связи с переводом на другую работу. Председателем избран

## Хроника

Собрание уполномоченных в колхозе «Красное знамя» освободило от должности председателя правления Г. С. Аскарова согласно поданному им заявлению. Председателем избран Николай Иванович Сах-

но.





Сельские будни

## ЛЮДИ РАБОТАЮТ СТАРАТЕЛЬНО

За последнее время наш коллектив стали зачастую упрекать за отдельные недостатки. А посмотришь непредвзятым взглядом, как работают в Центральном отделении КСП «Акъярское» и невольно задумаешься вопросом: за что же так постоянно упрекают наш коллектив, он ведь работает и работает настойчиво и не плохо.

Вот, например, с заготовкой кормов. Естественных трав у нас абсолютно нет, хорошо хоть есть один овраг. Скрепя сердце поехали его косить — и тут дождь-ливень. Теперь хоть там трава прорастет.

План в отделении по сенозаготовкам объемный, надо заготовить 13 тысяч центнеров сена, и все механизаторы настроены, как говорят, «кровь из носу», но план выполнить. Сейчас после дождя идут по поправку однолетние травы, а их в отделении 600 гектаров, подрастут и многолетние на 250 га, так что начнется самая горячая пора сенокоса. Сегодня в

поле выехали два агрегата косить травы, а там по ходу будем еще направлять.

В отделении вспаханы все пары на площади 700 гектаров и сейчас задействуем после дождя два бороновальных агрегата. Культиваторной обработкой завершили поле кукурузы на площади 400 га, хорошо пошел в рост подсолнечник на площади 200 гектаров, так что будет и силосная масса.

Не забывают в коллективе о подготовке к уборке. Все 19 зерновых комбайнов охвачены ремонтом, а затем начнем готовить и силосные. Хотя в отделении один «КСК-100» на ходу и он работает уже на заготовке подкормки скоту, но к уборке силосных надо готовиться серьезно.

Люди работают и пачки никакой нет, хотя трудностей предостаточно

Д. НАЗАРОВ,  
управляющий центральным отделением  
КСП «Акъярское».

**У БОЛЬНОЙ К.**  
сильные головные боли, рвота, родные по ее просьбе вызывают скорую помощь. Когда брат, увидев в окно машину с красным крестом, со словом «Приехали!» идет встречать, больная чувствует, что тело у нее быстро расслабилось, дышать стало легче и вроде бы в голове прояснилось. А когда вошел врач с сумочкой и в белом халате, ей уже захотелось улыбнуться. В чем магия человека в белом халате? Он — спаситель, не только лекарствами, уколами, скальпелем, а прежде всего своим вниманием, отношением к больному, своим присутствием. На первое место я бы поставила это последнее слово, ведь, когда тебе тяжело и больно, когда ни сам, ни окружающие не могут тебе помочь, и если когда появляется человек в белом халате, именно в этот момент появляются первые искорки надежды в душе.

У меня в руках «Книга жалоб и предложений» терапевтического отделения Акъярской ЦРБ. Здесь очень много слов благодарностей в адрес врачей, всего медперсонала. «Человеку жизнь дается только раз, а мы, когда здоровы, не бережемся. Если заболеем, с надеждой на

исцеление обращаемся к врачам, а они в свою очередь, не жалеют для больных теплых слов, знаний. Я хочу особую благодарность выразить врачу Бухарбаеву Гали Ахметовичу и пожелать ему здоровья и долгих лет жизни, успехов в работе». Так писала 20 марта Бикрова Ф. Х. из села Бузавлык.

Неожиданно Фирдаус Хурматовна теплых слов в адрес медсестер

(1992 год), 373,9 (1993 год). Растет процент больных, растут их запросы в приобретении медикаментов, в увеличении кадров и персонала.

Предлагаем читателям районной газеты небольшое интервью с замглавного врача Акъярской ЦРБ Раҳматуллинным Т. Р.

— Талгат Рафкатович, какой главный вопрос решается в первых квартирах этого года?

жение?

— Сейчас мы перешли на бюджетно-страховое снабжение. Но проблема в этой области преодолима, хотя бы в таком плане, как приобретение мягкого и твердого инвентаря. Питанием нас обеспечивает район, некоторые продукты привозим из Гая. В решении отдельных вопросов администрация обращалась в Минздрав, где многое зачастую ос-

## ЧЕЛОБЕК В БЕЛОМ ХАЛАТЕ

Неркес, Айгуль, Гульемеш, Леня, Зубаржат и Ран. В адрес медперсонала отделения много сердечных пожеланий пишут в разные времена года, разные люди: это Ильясова К., Раҳматуллина Ф., Каипова Г., Азamatова М., Прозорова Н., Сынбулатова З., Атанова Г., Кильдибаева И., Назарова М. и др.

В год лечится в больнице 6 тыс. 700 человек. Некоторых больных удается поставить на ноги уже с первого курса лечения, а многие, увы, вынуждены лечиться в больнице каждый год или даже по 2–3 раза, если уже болезнь стала хронической и побеждает организм при каждом удобном случае.

В терапевтическом отделении седняя занятость койки в год — 288,5

— Мы начали строительство акушерского корпуса, заложен фундамент, заложены первые кирпичи стен, т.е. у нас будет отдельный родильный дом.

— Значит, в больнице освободится пол-этажа и станет просторнее?

— На каждого больного норма палатной площади должна составлять 9 кв. м., а у нас пока — 4,4.

— Ожидается ли в поликлинике открытие новых кабинетов?

— В будущем больных будет принимать кардиолог, будут кабинеты эхоскопии, функциональной диагностики. Сейчас из района в медицинских вузах обучаются 25 человек, так что, будут у нас новые специалисты.

— Как обеспечивается материальное снаб-

жается на уровне обещаний.

— Талгат Рафкатович, является ли вопрос приобретения медикаментов, оборудования острой для больницы?

— В течение нескольких лет этот вопрос действительно является острой, не хватает антибиотиков, растворов для переливания. Лекарства, которые нас обеспечивает Государственное республиканско специализированное предприятие «Башфармация», производственно-торговое объединение «Медтехника» (Уфа), фирма «Фарма» (Сибай). Кроме того привозят специализированные магазины, например, «Оптика» (Уфа). Но все-таки проблемы всегда были и, видимо, будут.

С. ИШЕМГУЛОВА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА,  
1 ИЮЛЯ

«ОРБИТА-4» —  
«ВОСТОК»

7.30 — «Телеутро».

8.45 — «Слово пастыря»

9.00 — Версия.

9.20 — «Зов дикунглей»

9.50 — «Секреты моего лета» Телесериал.

10.25 — «Утренняя почта».

11.00 — Смак

11.15 — Здоровье.

11.45 — «Провинция».

12.15 — «Бомонд».

12.30 — Худ. фильм «Четыре лера».

14.25 — Зеркало.

15.00 — Новости.

15.20 — Большие гонки

15.50 — Док. фильм.

«Будь проклята война». Фильм 4. 16.35 — «В мире животных».

17.10 — «Счастливый случай».

18.00 — Новости

18.25 — V Международный кинофестиваль в

Санкт-Петербурге.

19.10 — Худ. фильм «Жандарм и жандармы в юбках».

21.00 — Время

21.45 — Баскетбол.

23.25 — Человек недели

23.40 — «Что? Где?

Когда?»

00.55 — «У всех на

устах».

01.20 — Новости.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.

8.25 — «От винта». Де-

тям о компьютерах.

8.40 — С. Беликов в гостях у студии «Рост».

8.55 — Музыкальная программа.

9.10 — «Пилигрим».

9.55 — Клип-антракт.

10.00 — Ключевой монит.

10.10 — Петербургские сезоны.

11.10 — «Семь нот в

тишине».

11.40 — «Д'Артаньян и

три мушкетера». Худ.

фильм. 1 серия.

13.10 — «Как жить будем?»

14.00 — Вести.

14.30 — Крестьянский вопрос

14.50 — Де факто

15.05 — Мультфильм

15.20 — Представляет РИЦ.

щается». Худ. фильм 23.00 — Вести.

23.25 — Музыкальный экспромт

23.30 — Звезды Америки

17.00 — Мультфильмы

17.15 — «Уфа-ТВ»

представляет.

18.15 — Поэзия А. Игебаева (на баш. яз.).

19.10 — «Артылыши» (на баш. яз.).

19.40 — «Жемчужины Башкортостана». Премьера видеофильма «Водопад Гадельша»

19.50 — Никто не забыт

20.00 — Вести.

20.20 — «Сулпылар»

21.20 — Ко Дню потре-

бкооперации.

21.50 — «Браво!» Ком-

позитор А. Габдрахманов

(на баш. яз.).

22.55 — Представляет

РИЦ.

лет назад.

14.00 — Под знаком Пи

14.45 — Спорт в обед.

15.00 — Новости

15.20 — Променад

Маринском

16.10 — «Клуб путешес-

твенников»

17.00 — «Америка с

М. Таратутой».

17.30 — «Приключения

Мюнхгаузена».

17.50 — Живое дерево

ремесел.

18.00 — Новости

18.20 — Театр плюс

ТВ.

19.00 — «Один на один»

19.30 — «Кумиры, ку-

миры».

20.10 — «КВН-95».

22.00 — «Воскресенье»

22.45 — Новости спорта

22.50 — Баскетбол.

23.45 — В эти дни 50

00.40 — Новости.

## Изучаем родной язык

Наша Бурнаевская средняя школа № 1 считается русской. Не так еще давно не было принято разговаривать в школе на башкирском языке. На вечерах читать стихи на родном языке, петь песни казалось непривычным.

Десять лет назад приняли трехчасовую программу по изучению башкирского языка. Пришлось делить класс на группы. Русская группа изучала историю и культуру Башкортостана, башкирскую группу планировалось изучение родного языка.

Трудностей было предостаточно. Многие родители сами не могут общаться на башкирском языке, ссылаясь на это, конкретно выступали против внедрения изучения их детьми родного языка.

Первой задачей стала научить школьников разговаривать, на родном языке, осмысливать услышанное, писать, читать. Учителяница башкирского языка Марьям Гумеровна Шакирова взялась за дело, что называется, засучив руки-

ва. Чтобы привить любовь к родному языку у детей, на уроках разучивали песни, слушали народные сказки и т.д.

С годами отношение к башкирскому языку изменилось в положительную сторону. С ростом численности классов стало больше желающих изучать родной язык, росла численность учителей башкирского языка. В настоящее время башкирский язык изучают и в детском саду.

Несколько лет назад учителя занимались собором материалов, были на курсах усовершенствования квалификации, а нынче сами передают другим опыт передового метода работы.

В нынешнем году весьма успешно прошла неделя башкирского языка. Высоко оценены уроки Муниры Булатовны Абдуллиной, Нури Фасхетдиновны Аккисаровой, Фирдаус Шамиловны Муртаевой. Школьники показали хорошие знания. В ходе недели провели конкурсы стихов, олимпиады. Самыми выразительными чтецами стихов признаны

Лилия Атанова из II «б» класса, Расима Ямалетдинова (II «А»), Диана Хурамшина и Гульназ Турумтаева (III «Б»), Диля Айдашева и Гульназ Нураева (V «А»), Найля Каипова и Альбина Тукбаева (VI «А»), Гульназ Абдуллина (VII «А»).

Среди учащихся V—VII классов на олимпиаде I место заняли Гульназ Абдуллина, Альбина Тукбаева, Диля Айдашева. II место завоевали Гульназ Нураева, Земфира Кираманова, Алия Аллагулова.

Среди учащихся VIII—X классов Гузель Тукбаева, Гульдар Тукбаева, Альбина Кираманова, Розалия Муртаева заняли первое место, второе и третье места — Луиза Айдашева, Юлия Баязитова, Разиля Рахматуллина, Марад Капнов.

В текущем году наша школа приняла участие в районной олимпиаде, где Баязитова Юлия заняла четвертое, Гузель Тукбаева V место.

С каждым годом увеличивается число сдающих экзамены по башкирскому языку. И нынче успешно сдали экзамен девятинадцати классники Руслан Альмухаметов,

Ильдар Айдашев, Юлия Баязитова, Гузель Тукбаева, Гульназ Абдуллина.

По трехчасовой недельной программе трудно со школьниками добиваться больших успехов. В целях привлечения интереса к родному языку, национальной литературе, традициям проводим внеklassные мероприятия. Вот уже в течение трех лет успешно действует фольклорный кружок под руководством учителяницы Фирдаус Шамиловны Муртаевой.

В 1994—1995 учебном году на уровне собрания родителей отметили 75-летие М. Карима и 100-летие Ш. Бабича. Фольклорной группе большую помощь оказывают учителяницы башкирского языка М. Г. Шакирова, Н. Ф. Акнисарова, учителяница башкирской литературы М.Б. Абдуллина.

Недавно с помощью известного куранста Сайфуллы Дильмухаметова открыли кружок куранстов, которым руководит Юнир Хурматович Ярбулов. Учащиеся VIII класса Риннат Байгузин, Руслан Итальмасов, Артур Канчурин, Альберт Мамбетов с большим

желанием занимаются в кружке, вместе с шестиклассниками выступают на каждом праздничном концерте, играя на курае.

В башкирском танцевальном кружке особо отличаются Фанис Рахметов, Алина Тугузбаева, Земфира Ильясова, Альбина Зайнагабдинова, Гульназ Нураева, Тансылу Искужина, Земфира Кираманова, Асия Аллагулова, Найля Каипова.

В масштабе поселка провели курбан-байрам, «Карга бутнасы». Здесь большую помощь оказали родители и работники Дома культуры.

Однако не все получается гладко. У первоклассников отличается уровень знания родного языка. Не все родители понимают, что интеллектуальное развитие ребенка связано со знанием родного языка. Владеющий родным языком ребенок растет духовно богатым, с развитым мышлением, и ему легче изучать другие языки.

Впереди много работы. Необходимо наладить обучение башкирскому языку во всех русских группах, планируем от-

крыть башкирский класс. Будущие учащиеся этого класса прошли специальную подготовку. В будущем году этот курс будет работать в детсаде. Также работаем над внедрением пятичасовой программы преподавания башкирского языка в I—VIII классах. Одновременно уделяем немало внимания изучению русского языка. Ребенок должен в совершенстве владеть обоими языками.

Сегодня обучение на родном языке — одно из важнейших вопросов, потому что на родном языке дети получают прочные знания. Мы обязаны воспитывать у школьников уважение не только к своей нации, религии, национальным традициям, но и уважение представителям других национальностей, их культуре, религии, традициям и обычаям. Если мы добьемся у детей уважения к международной культуре, владения двуязычия на высоком уровне, то воспитаем духовно богатых личностей, любящих свой народ, свою Родину.

М. ВЛАДИМИРОВА,  
директор Бурнаевской СШ № 1.

## „Здравствуй, лето!“

Под таким названием был проведен утренник в Самарской средней школе, организованный учителями Н. В. Назаровой, Н. В. Чекменевой, членами женсовета села. Заранее всем родителям были разосланы пригласительные билеты, актовый зал школы был полон до отказа.

«Дорогие гости, учителя, дети! Вот и кончилась учеба в школе, наступило долгожданное лето, впереди вас ждут веселые каникулы! — так начала ведущая, учительница Г. Ф. Хуснуллина. А на помощь ей пришли герой из книг и сказок, любимых детей. Здесь и рассеянная Женя (Т. А. Садова), девочка из книги В. Катаева «Цветик-семицветик» и Баба-Яга (Н. В. Чекменева), и обаятельные пираты (Л. Е. Чекменева, З. Н. Асаннова). Был поставлен своеобразный интересный концерт, как бы отчет коллективов самодеятельности школы за год. Перед их выступлениями ведущая брала интервью у участников концерта.

Первым выпала честь выступать кукольному театру. Руководитель Л. Е. Чекменева рассказала о том, как они repetировали, готовили декорации к сказкам и показывали свои спектакли перед детьми детсада «Аленушка», в школе. А в этот раз дети показали сказку «Теремок», которая всем очень понравилась. Артисты Чекменевы Кристина и Степан, Ольга Ашепкова и другие хорошо сыграли свои роли. А дальше спели свои песни во-

вую с детства. Ильфат лихо танцевал свой танец, он участник районного конкурса «Судьбы», где занял призовое место. Он говорит, что любит петь, рисовать, играть на пианино, а танцам его учит мама с папой. В конкурсе ведущих Степа Чекменев сказал о своей мечте. Он хочет быть ведущим телевизионных развлекательных программ. Ну, что же. Пожелаем им всем удачи!

... Но что это? Вдруг раздается страшный грохот. Да это же пираты, отлично сдали экзамен по музыке (класс фортепиано), любят читать, рисовать, но больше всего петь. А научила их всему этому наша замечательный педагог Н. В. Чекменева. С ее приходом в нашу школу заметно оживилась работа кружков, жизнь стала чрезвычайно интересной и веселой, ни одно мероприятие не обходится без ее участия. Звучит музыка с утра до вечера, не умоляют задорные детские голоса. Наталья Васильевна Чекменева учит петь и самых маленьких детей из ансамбля «Матрешка», которые сообщили, что им очень нравится петь частушки. Они тут же под бурные аплодисменты зрителей весело спели их, вызвав бурю смеха. А танцевальный коллектив показал башкирский танец (руководитель Р. И. Арсланов) в сопровождении курая. Детям нравится танцевать и петь, а их руководитель, на все находит время. Это неутомимый и талантливый человек, за что бы он не взялся, все у него получается хорошо. Р. И. Арсланов и своего сына Ильфата учит танцевать, прививает любовь к искусству.

Вот так весело и празднично встретили мы лето.

Г. ЯЛЬЧИБАЕВА,  
юнкор Самарской средней школы.

**Победа в лето!**

с 70-летием ветерана потребительской кооперации Раисы Ивановны ИВАЩЕНКО.

От души желаем здоровья, долголетия, семейного благополучия, счастливой старости.

Коллектив Татыр-Узякского торгового предприятия.

искренне поздравляем с днем рождения Раисы Ивановны БУРИБАЕВА из с. Федоровка.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, большого счастья.

Семья Билаловых, Сынбулатовых, Кадыровых, Юлдашбаевых, с. Акъяр, д. Акташ, п. Бурибай.

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ с. АКЪЯР**

С 1 ИЮЛЯ 1995 года выплата жидкого газа производится через отделение сбербанка.

За справками обращаться по телефону 2-16-04.

Газ-сервис.

**ОДНОКЛАССНИКОВ ПРИГЛАШАЕМ**

1 июля в 11 часов в здании Ивановской средней школы состоится встреча выпускников X «Б» класса 1980 года. Райса, Файл.

**ПРОДАЕМ**  
мотоцикл «УРАЛ»  
1989 года выпуска.  
Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 18.

Таналыкская сельская администрация, коллектив Подольского СДК выражают глубокое соболезнование технике СДК Баязитовой Р.С., родным и близким в связи с кончиной свекрови БАЯЗИТОВОЙ НАЗИФЫ АБДУЛЛОВНЫ

Педколлектив Целинной средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Ишаковой Р. А. в связи с трагической гибелью сына

**РУСЛАНА**

Коллектив Хайбуллинского отделения Сбербанка выражает искреннее соболезнование рабочему Нураеву Р. Г., семье, родным, близким и друзьям по поводу трагической смерти ее горячо любимого сына

**ХАМИТА**  
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив совхоза «Таналыкский» и совет ветеранов войны и труда выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины пенсионерок

**КУНАКОВОЙ ХАМДИНИСЫ ЗАЙНУЛЛОВНЫ и БАЯЗИТОВОЙ НАЗИФЫ АБДУЛЛОВНЫ**  
и разделяют горечь утраты.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

**РЕДАКТОР**  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.  
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.